

我市将打造江北直播电商发展高地

本报讯 (记者 胡德光)5月22日,记者从市商务局获悉,日前,我市出台《菏泽市直播电商发展行动方案(2020—2022年)》(以下简称《方案》),旨在通过营造直播电商的浓厚发展氛围,加快电子商务品牌的塑造,助力我市电子商务产业迭代升级。

《方案》指出,2022年底,我市将构建10个直播电商产业集聚区,扶持50家具有示范

带动作用的MCN公司、孵化100个网红品牌(企业名牌、产地品牌、产品品牌、新品等),培育一批网红带货达人,将菏泽市打造成为长江以北知名的直播电商发展高地。

为实现发展目标,我市将全力支持以直播电商为代表的电子商务新业态发展,形成政府引导、市场主导的政企联动局面,通过明星、网红、素人等以视频、音频、图片

等多种方式销售,拓展我市农产品上行渠道,引领直播经济发展;在各县区推动内容制造、视频技术、直播场景等“一站式”直播基础设施建设,吸引和集聚国内优质直播电商平台、直播机构、直播电商经纪公司、直播电商服务机构入驻,形成行业集群效应,打造“直播网红打卡基地”;鼓励优质直播电商企业成为各大直播电商平台官方认

证的MCN机构,带动壮大我市直播电商市场主体。

此外,我市还将进一步推动直播电商在传统商贸领域应用,加快直播电商在扶贫领域应用,鼓励直播电商与“夜经济”融合发展;构建直播电商人才支撑体系,开展多层次、全方位直播电商培训,组织培养新人才主播,扶持培育网红达人。

本报讯

(记者 张慧)菏泽市社会科学优秀成果奖为市委、市政府颁发的全市社会科学研究最高奖,记者获悉,第三十五次社会科学优秀成果奖评选工作将于近期启动。

据了解,本次参评成果为2019年1月至12月期间正式发表或出版的社会科学研究成果,2017年、2018年因故未申请参加评选的成果也可参评。在市级以上有关部门立项或者通过鉴定的社科类课题,也可申报。每位作者只能申报一项成果。成果申报时间为6月15日至6月30日,详细事宜请关注微信公众号菏泽社科界(ID:sdzsdx)查看。市社会科学优秀成果奖评选委员会办公室设在市社科联,联系电话:5310569 5310483。

我市第三十五次社会科学优秀成果奖评选工作开始



5月20日,省派定陶区冉堌镇王堌堆村第一书记从学军(左)正在和村民郑家港在樱桃园里交流樱桃销售情况。“第一书记从技术到资金,给了俺很大帮助。”郑家港说。省派第一书记帮助郑家港流转土地460亩,建起了樱桃采摘园、葡萄采摘园、黄金蜜桃采摘园,不仅帮助郑家港走上了致富路,还带动30多户贫困户脱贫致富。“我们要实现产业兴旺,一二三产融合,让乡亲们早日走上富裕路。”从学军说。

记者 刘卫国 摄

扶贫小车间 发挥致富大作用

本报讯 (通讯员 袁慧)日前,在山东晟威电子有限公司的加工车间里,工人们正在加紧赶制一批订单。徐娟是这里的员工,负责产品的最后检验,为了赶进度,她牺牲掉五一假期,一直奋斗在生产一线。

从稳就业到吸纳返乡青年创业,扶贫车间承载着越来越大的作用,同样是在成武县汶上集镇,返乡创业青年林志国利用村里的扶贫车间发展起了电子产业,生意做得有声有色。

林志国是汶上集镇林路口村的村民,之前在青岛从事电子产品的开发、设计工作。2017年,在家乡政府的帮助下,林志国在汶上集镇林路口扶贫车间创办了山

东晟威电子有限公司,专注于煤改电、电采暖等项目控制器的生产研发。

公司落户到扶贫车间以后,积极吸纳周边村的贫困人口和留守妇女来这里务工,让他们在家门口就可以实现增收致富。李秀丽是附近村庄的村民,之前因为种种原因无法外出打工,经人介绍来到扶贫车间工作后,两年的时间,她已成为车间的骨干力量。

目前,该公司产品主要发往北京、河北乃至全国各地,年利润可达2000万元。

随着企业的发展,已为附近村民提供了200多个就业岗位。现在,林志国开始着力打造自己的品牌,把公司进一步做大做强,带领更多的群众增收致富。

通讯员 袁慧

发展产业促脱贫 完善设施惠民生

——记省派成武县天宫庙镇翟楼村“第一书记”王培庆

2019年4月,在山东核电有限公司工作的王培庆来到了成武县天宫庙镇翟楼村,成为一名省派第一书记。他围绕抓党建、促脱贫的工作主线,察民情、知民意、解民忧,积极协调资金建项目,发展产业促脱贫,打好乡村振兴组合拳。如今的翟楼村,基础设施完善,人居环境整洁,村民安居乐业,生活越来越有奔头。

王培庆来到村里后通过走访发现,挖潜村里剩余劳动力是村民脱贫致富的路径之一。随后,王培庆和村“两委”立足传统养鸭产业,一方面和成武呱呱鸭食品有限公司

村里的组织生活有了严格的制度规

范,老百姓气顺了,心也齐了,王培庆抓党建、促脱贫的信心更足了。他利用后方单位支持的资金和政策优势,先后发展起光伏发电、高标准农田项目、泡椒种植等扶贫产业,增加村集体收入。同时,与辣椒加工企业进行合作,流转土地300亩,种植泡椒。贫困户来这里打工,每天能有80元到100元的收入。

在王培庆看来,让乡亲们过上好日子,只有起点,没有终点。眼下,翟楼村正在建设乡村大舞台以及休闲文化广场,让老

百姓鼓了钱袋子的同时过上好日子。

在王培庆的带领下,翟楼村正在旧貌换新颜。短短一年时间,王培庆为村里新修1.5公里水泥生产路,硬化、绿化2公里街道,上马第一书记扶贫光伏项目,每年为村集体增加收入6.6万余元。新冠肺炎疫情期间,帮助养殖户贷款200余万元、新建养鸭棚化粪池11个;发展泡椒种植300亩;改造危房24户。如今的翟楼村环境优美,产业兴旺,群众幸福感、获得感持续增强。

通讯员 陈妍妍 郭恒瑞

成武酱大头搭上互联网快车

本报讯 (通讯员 吴晨皓)成武酱菜源远流长,其中,成武酱大头被评为“国家地理标志保护产品”。近年来,山东乐伯乐庄园食品有限公司创新发展理念,拓宽发展路子,使得成武酱菜这一传统产业通过互联网与时代接轨,老字号逐渐焕发出了新生机。

“酱大头,它需要腌制三年的时间,经

历三十二道工序。”近日,“山东·鲁力助农”网络公益活动“书记带货”成武直播间

开播,成武县委副书记韩耀辉化身“带货主播”,线上推荐成武最具特色的农副土产品,成武酱大头也首次以直播带货形式展现给广大网友面前。副县长刘文博在直播间中亲自示范成武酱大头“老虎菜”的做法,引来网友频频点赞。

牛建华是成武酱大头第十四代传承人,担任山东水发乐伯乐庄园食品有限公司总经理。做了大半辈子酱菜的牛建华,逐渐形成了以酱菜为主、多元发展的理念。酱菜,不只局限于成武酱大头,也在酱类产品上寻求突破。“在酱类产品的发展上,我们开发了香菇酱、西瓜酱、辣椒酱、豆瓣酱,还有原生态天然晒制的老抽等。”牛建华说。

目前,山东乐伯乐庄园食品有限公司拥有10个农业生产基地,6条生产线,同时与江南大学食品学院等多家科研院所开展产学研合作,不断加强科技研发,让成武酱菜这一老字号品牌拥有生机和活力。此外,该公司在传统销售的基础上,增加互联网销售渠道,市场份额进一步扩大。



“大工匠”牛德成的牛事

提起牛德成,国网山东省成武县供电公司的人都会竖起大拇指说:“老牛,那真是个牛人,牛事干了一箩筐!”熟知牛德成的人都知道,他从一个拉杆架线的农村电工成长为荣誉加身的“齐鲁大工匠”,靠的是一股牛劲、一颗犟心。

日前,山东新闻联播以《牛德成:从农

电工到发明家》为题,对国网成武县供电公司牛德成的事迹进行了报道。

今年50岁的牛德成学历不高,却爱动脑筋。工作中,他近乎执拗地“犟”到底,

使他干成了一件件在别人眼里看似无法完成的牛事。

2004年春天,恰逢大规模的农网改造。时任汶上供电所所长的牛德成看到更换导线都是在地里拉着走,踩坏不少庄稼。牛德成看在眼里疼在心上。他就想,能不能让电线在空中飞?

牛德成根据自己的多年的工作经验,经过反复调试,一个经济、实用的收放线架在他手中诞生。施工时,只要把新线和旧线接起来,用绞磨牵引旧线,旧线拉动

新线,拆旧和换新一气呵成,不仅提高一倍的施工速度,还不会对庄稼造成损坏。为此,同事们都佩服地称牛德成:“真牛!”

小试牛刀成功,激发了牛德成的创新创造力。2012年第二次农网升级改造,牛德成又牛了一把。改造过程中,一个小村子就需要更换七八十根电线杆,工程量十分繁重。

牛德成自费购买了大量书籍资料,还学会了上网,几乎把所有的业余时间都用在搜寻有关资料和信息上,这对于只有初

中学历的他来说并不是一件容易的事。灯亮了一夜又一夜,图纸画了一张又一张,第一代电力施工车终于有了雏形。经过无数次试验、调试,终于实现了杆基装运的功能。

“施工车不仅能解决机动车运输安全隐患不好、易发生电线杆与牵引车脱落的问题,还能节约人工及机械费用80%,提高工效70%。”牛德成说。

凭借一股子“犟”劲,牛德成不断对施工车进行改进。如今,生产的第六代施工车不仅可以运送线杆、变压器,还

丁志刚到市林业局督导代表建议办理情况

本报讯 (记者 张慧)5月21日,市人大常委会副主任丁志刚一行到市林业局督导建议办理情况,听取有关情况汇报,并就下一步工作提出具体要求。

在今年的人大代表建议中,代表们在加强生态环境保护、推动林业可持续发展等方面提出了很好的建议,市林业局均在规定时间内办结,办复率为100%。丁志

刚要求,各相关科室要通力配合,以高度负责的态度,严格办理程序,在规定时间内如期办结,确保代表满意;要做好答复的“回头看”工作,建立长效机制,经常与代表沟通联系,对办理落实情况跟踪服务,对存在的问题进行整改;要加强宣传,提高影响力,将代表建议转化为改进工作、提升水平的有效措施。

我市组织收听收看“科创中国”试点建设座谈会

本报讯 (记者 王浩)5月21日,“科创中国”试点建设座谈会在北京召开,会议介绍了“科创中国”建设目标、定位和总体思路,听取了试点推荐城市代表和服务团专家代表的意见建议。副市长曹升灵在菏泽分会场收听收看并讲话。曹升灵

指出,我市作为“科创中国”试点推荐城市,要高度重视,紧抓机遇,抓紧时间制定工作方案,成立工作专班,主动对接省科协、中国科协,争取成功创建试点市,全力推进创建工作,助力全市创新驱动发展、科技与经济融合发展。

市政协人资环委2020年度工作会议召开

本报讯 (记者 王浩)5月21日,市政协人资环委2020年度工作会议召开。市政协委员、人口资源环境委员会主任张建新出席会议并讲话。

张建新指出,要进一步提高政治站位,深入搞好重点调研,发挥政协专委

会整体优势,改进调研方式,抓好“加强黑臭水体治理 助力示范城市建设”专题调研;要坚持工作高标准,强化履职质量导向,提高履职实效和水平,按照新时代人民政协的新方位新使命,做好“委员作业”、交好履职报告,为实现“突破菏泽、后来居上”宏伟目标作出新的更大贡献。

我市举办关爱“城市绿肺”守护者健康行活动

本报讯 (记者 王浩)为关爱开发区一线园林工人健康,5月22日,致公党菏泽市委会联合菏泽辰和医院,举办关爱“城市绿肺”守护者健康行活动。

此次活动为一线园林工人发放体检表,并组织园林工人进行免费健

康查体。同时呼吁市民在游玩时爱护花草,不折枝采花、不乱丢垃圾,多一些自我约束,少一点任性妄为,为园林工人们减少一份负担。市政协副主席、致公党菏泽市委主委孙凤云参加活动。

苟村集镇:无人植保机喷防小麦条锈病

■日前,成武县大田集镇苟村集村一村民正在隆兴公司做大蒜精加工。大田集镇是成武县的大蒜主产区,每年种植面积达8万多亩。为拉长大蒜产业链条,大田集镇党委政府采取可行措施,积极扶持上马大蒜精加工企业,目前该镇大蒜精加工和大蒜深加工企业达220多家,全镇约有4万多人从事大蒜精加工工作,每人年收入达到5万元以上。

通讯员 于得水 于兆丰 摄

本报讯 (通讯员 孙洁如 李含笑)加水、兑药、起飞,在专业人员的操作下,一台满载农药的无人植保机在贾丙南的眼前腾空而起,沿着麦田低空向地面均匀地喷洒农药。

成武县苟村集镇联首果疏种植专业合作社今年种植了800亩小麦,眼下部分麦田出现了小麦条锈病,必须及时喷打农药进行防治。

但由于种植面积大,喷药人员不足,合作社经理贾丙南非常着急。了解到这一情况后,苟村集镇农机站站长邵先争为合作社联系了无人植保机飞防服务,解决了贾丙南的燃眉之急。

苟村集镇充分发挥农民专业化防治服务组织的作用,积极推动使用无人机等新型施药器械进行防治工作,切实提高防控效果,确保小麦丰收。

与传统人工作业相比,无人机作为一种新型农机工具,不仅速度快、面积广、防治效果好,同时还有效降低了人与药物直接接触的风险,越来越受到广大农民的欢迎。

针对目前小麦条锈病的发生特点及发展趋势,苟村集镇按照“发现一点、控制一片、防治全田”的防控策略,及时控制发病中心,努力延缓病害流行速度,最大程度减轻病害损失。

具有制作拉线、设备装卸、物料吊装、变压器固定、油压升降平台等多项功能,解决了农网改造和电力施工等方面诸多难题。

成武县供电公司成立“德成创新工作室”,并配套建设研发基地和生产车间,为牛德成搭建更好施展才能的舞台。

在牛德成的带领下,团队致力于创新发明和成果转化。大家攻破一项项技术难题,相继研发出了螺旋式接地极、电杆旋切机、高空手动拉线制作器等几十种电力施工机械,获得32项国家发明专利和实用新型专利。这些成果都得到转化,其中,仅多功能施工车就生产700多台,应用于菏泽137个供电所,并销往安徽、河北、山西等6省,创造利税1000多万元。

通讯员 李启恩 张爱